

# РепринтЪ: Кровавый декабрь

Двенадцать лет назад, в декабре 2003 года, газета "СМ Номер один" писала:

"Череду заказных убийств 14 декабря открыл расстрел двух автомобилей в центре Иркутска (под автоматным огнем погибли восемь человек, включая известного криминального авторитета по кличке Кисель). В день похорон Киселева 18 декабря в разных концах Октябрьского района Иркутска опять звучат выстрелы: убит директор сети магазинов CD-ROM.EXE Олег Хрущев и боксер Артем Голиков. 28 декабря неизвестный киллер хладнокровно убивает директора Центра бытовой техники Игоря Волкова, и наконец, 29 декабря только чудом спасается от свинцового града директор турфирмы "Гилон" Виктор Погорельцев...

## Показательное выступление

Об убийстве бывшего положенца Павла Киселева наша газета уже сообщала. Напомним, что два автоматчика расстреляли автомобили "Тойота-Марк-2" и ВАЗ-2108 вечером 14 декабря у Восточной трибуны стадиона "Труд". Погибли: водитель иномарки – ранее судимый англичанин по кличке Гога, бывший иркутский положенец Павел Киселев, жена Киселя Светлана Сухарева, ее подруга – продавец торгового дома "Вояж", куда Кисель сотоварищи заезжали за покупками, случайно оказавшийся в иномарке 15-летний сын убитого в 1997 году вора в законе Соломы Миша Соломинский и три охранника из агентства "Гром". Расследование беспрецедентно наглого даже в российских масштабах преступления взял под личный контроль министр МВД Грызлов.

Как известно, покушение на Киселя было совершено спустя несколько дней после его возвращения из Москвы. В столице Верховный суд рассматривал протест Иркутской прокуратуры на оправдательный приговор, вынесенный областным судом по делу Киселева. Он и еще семь человек обвинялись в тяжких преступлениях (всего 11 статей Уголовного кодекса). Высшая судебная инстанция также оправдала Киселева по всем пунктам обвинения. По сведениям сотрудников УБОП, почувствовавший свою безнаказанность бывший положенец стал предпринимать энергичные попытки восстановления утраченного влияния в криминальном мире Иркутска, но расправить крылья ему так и не дали.

– Наезжал на всех, начиная от простых коммерсантов и заканчивая братскими и чеченскими бандитами, – так прокомментировал последние события заместитель начальника УБОП Федор Чернышов.

По другой версии, с Киселевым поквитались за жизни других авторитетов, в устранении которых он, по некоторым данным, активно участвовал в 1997–98-х годах. Разобраться с Киселем сразу иркутские братки не успели, их оппонент долгое время скрывался в Чехии, а после экстрадиции находился в следственном изоляторе под надежной охраной.

## Киллерский "салют" на похоронах Киселя

События, произошедшие в Иркутске утром 18 декабря, в день похорон Киселева, были настоящим испытанием для сотрудников Октябрьского РОВД. С 9 до 12 часов в дежурную часть поступили три сообщения о заказных убийствах. Милиционеры не склонны связывать эти события между собой и категорически отвергают их причастность к убийству Киселева.

Сначала сообщение о стрельбе в Октябрьский РОВД поступило с улицы Волжской. Убийство произошло в квартире на пятом этаже дома, в котором располагается магазин "Коробейники". При осмотре было установлено, что хозяин жилища, владелец сети магазинов CD-ROM.EXE Олег Хрущев, убит из огнестрельного оружия (ранение нанесено почти в упор в область сердца).

Как известно, накануне на Хрущева уже было совершено нападение. Тогда преступники пять раз выстрелили по бизнесмену из пистолета во дворе его собственного дома. Раненый коммерсант находился на амбулаторном лечении. Каждое утро за ним заезжали товарищи, чтобы отвезти в поликлинику на перевязку. Оперативники взяли показания с супруги погибшего. Со слов женщины, и в этот раз они с мужем ожидали друзей, поэтому, когда прозвучал звонок, она без всяких предосторожностей открыла дверь. На пороге

женщина увидела двух людей в масках, которые сразу же прострелили ей руку, а затем, ворвавшись в квартиру, в упор расстреляли раненого мужа.

Не успела следственно-оперативная группа закончить осмотр места этого преступления, как по милицейским рациям прозвучало сообщение о том, что в микрорайоне Байкальском совершено бандитское нападение на тренажерный зал "Бигма". На месте было установлено, что в результате нападения убит один из тренировавшихся здесь посетителей.

Как рассказала молодая работница тренажерного зала, примерно в половине одиннадцатого утра в помещение ворвались два человека в масках и с оружием в руках. Один был вооружен плоским пистолетом с глушителем, у второго нападавшего в руках был пистолет барабанного типа. Закрыв девушку в подсобном помещении, киллеры прошли в зал и нанесли несколько выстрелов в голову 30-летнему иркутянину Артему Голикову, который от полученных ран скончался на месте.

Этот боксер, по оперативным данным, был хорошо знаком с тренером Дмитрием Подопригориным, убитым в сентябре 2002 года. Напомним, его автомобиль "Тойота-Чайзер" был найден в двадцати километрах от Иркутска на Голоустненском тракте. В салоне иномарки милиционеры обнаружили тела Дмитрия Подопригорина, его коллеги Николая Тучкова и еще одного иркутянина. Все трое скончались от огнестрельных ранений груди и головы.

Во время осмотра тренажерного зала пришло сообщение еще об одном двойном убийстве на улице Красноказачьей. На этот раз жертвами неизвестных преступников стали два жителя полуразвалившегося дома. Уроженцы Азербайджана скончались от множественных осколочных ранений, с места происшествия изъята скоба ручной гранаты. По оперативным данным, в этом доме располагалась бутлегерская точка.

### **Ответ генерала Россова**

Не на шутку обеспокоенные разгулом преступности в городе депутаты Законодательного собрания пригласили для отчета начальника УВД Иркутской области Россова. 19 декабря генерал-майор милиции дал собственную оценку произошедшим накануне покушениям.

В частности, Александр Россов озвучил главную версию по делу об убийстве Павла Киселева – месть за покушения на воров в законе. События, произошедшие в квартире Олега Хрущева, Александр Алексеевич связал с теневой деятельностью предпринимателя, намекая на привлеченный в его активы бандитский капитал:

– Я не понимаю, как в нашей стране можно стать особо крупным предпринимателем, ранее ничего не имея...

Убийство в тренажерном зале "Бигма" уроженца Железногорска Артема Голикова главный милиционер области назвал следствием криминальной разборки:

– Он подозревался в убийстве заместителя директора Коршуновского ГОКа...

А гибель азербайджанцев, по мнению Александра Алексеевича, оказалась несчастным случаем:

– Скорее всего, граната взорвалась у них в руках.

### **Взять киллера голыми руками милиционеру не удалось**

Покушение на директора Центра бытовой техники Игоря Волкова было совершено 28 декабря в 10 часов вечера. Выйдя из офиса на улице Лермонтова, Волков направился на стоянку к своему джипу. Увидев, что переднее колесо автомобиля спущено, коммерсант решил подкачать его. И когда работа шла к завершению, со спины к бизнесмену подошел убийца с пистолетом ПМ с глушителем и хладнокровно выпустил шесть пуль в затылок коммерсанту. Игорь Волков скончался на месте, а преступник, практически не скрываясь, пешком отправился восвояси.

Совершенно случайно рядом оказался сотрудник милиции, который в отличие от многих зевак решил самостоятельно задержать убийцу. По словам милиционера, преступник, чувствующий себя в полной безопасности, даже не заметил, что его преследуют. По правилам наемных убийц в ближайшем переулке он скинул оружие преступления. Выкинув в сугроб разобранный пистолет, убийца направился далее к улице Гоголя. В этот момент милиционер и попытался в одиночку задержать преступника.

– Остановил, хлопнул его по спине, достал удостоверение. Вы, говорю, задержаны, я из угрозыска.

Удостоверение он выбил. Потом он падает, я сажусь на него, бью три раза в лицо...

Убийца вышел победителем из этой схватки и с окровавленной головой быстро скрылся в частном секторе. На то, что силы противников были неравны, указывают параметры преступника – возраст около 30 лет, рост примерно 2 метра, вес за 100 килограммов. Милиционер успел также заметить азиатские черты лица наемника. Уголовное дело сейчас расследуют сотрудники областной прокуратуры.

И наконец 29 декабря в 10 часов утра было совершено покушение на директора туристической фирмы "Гилон" Виктора Погорельцева. Киллер поджидал жертву у его дома на улице Байкальской. Преступник несколько раз выстрелил в бизнесмена из пистолета, когда тот выходил из подъезда. Предположительно, преступник использовал пистолет барабанного типа (стреляных гильз на месте преступления милиционеры не обнаружили). Погорельцев остался жив, он успел заскочить обратно в подъезд и захлопнуть дверь.

### **Уже в столице бьют тревогу**

В заключении процитируем письмо зампреда Государственной думы Владимира Жириновского, адресованное руководителю администрации президента Российской Федерации Волошину по поводу "неожиданного оправдательного приговора по делу Киселева":

"Вызывает обеспокоенность тот факт, что г. Иркутск в последние годы превращается в столицу преступного мира России при откровенном попустительстве местных правоохранительных органов и властей. Бандиты Киселева – не единственные, кто устраивал в этом областном центре кровавые побоища с использованием автоматов. В прошлом году я обращался к Вам с просьбой взять под контроль дело чечено-ингушской организованной группировки Иркутска, расстрелявшей в центре города, также среди бела дня, множество людей..."

То, что громким криминальным событиям в нашем городе уделяется внимание на самом высшем уровне, конечно, обнадеживает, но конкретных результатов этого все-таки не наблюдается. Верховный суд, например, оправдал Павла Киселева даже несмотря на прессинг депутатов Госдумы. И пока в Москве сотрясают воздух гневные письма, Иркутск медленно, но верно приближается к званию криминальной столицы."



*На фото: Павел Киселев*

Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Михаил Колотушкин © Babr24.com КРИМИНАЛ, ИРКУТСК 👁 21404 29.11.2015, 21:52 📄 4352

URL: <https://babr24.com/?ADE=140748> Bytes: 10381 / 9990 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Михаил  
Колотушкин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)